一场特殊的线上认亲

七旬老人苦寻女儿二十七载终圆梦

本报通讯员 韩艳燕 陈泽辉

"小红!小红!你认识我吧?""妮儿,你认识我吧?我是你妈妈!"1月16日,坐在电脑前的丁军(化名)和老伴不断地呼唤电脑另一端的女儿。

盼了整整27年,两个月前终于有了女儿的消息,可因疫情原因,暂缓了认亲的脚步。为帮助丁军早日见到孩子,临清警方组织了一场特殊的线上认亲。

七旬老人寻女无果求助警方

2022年10月18日下午,临清市公安局青年路派出所副所长王云鹤接待了前来求助的丁军。丁军告诉民警,他的女儿丁红当年因为家庭变故精神受到刺激,于1995年10月20日不慎走失,一家人苦苦寻找未果,女儿从此杳无音讯。

27年来,丁军足迹遍布周边多个省份。丁军说,随着自己年纪越来越大,在有生之年找到女儿成了他和老伴心头最强烈的愿望。他和老伴通过收看中央电视台《等着我》栏目,发现可以寻求警方的帮助。于是,他抱着试试看的想法,来到了青年路派出所。

急群众之所急。接到求助后,青年路派出所第一时间联合刑警技术中队为两位老人采集了DNA血样,通过DNA海量比对等方式,展开寻找……所有人都怀揣着一份美好的期待,可大家都不知道血样比中的概率到底有多大,因为27年实在是一个太长的跨度。

以爱之名 接力寻亲

让王云鹤没想到的是,很快就传来了 好消息——2022年11月2日,丁军夫妻的 血样与河北廊坊固安县一名叫付某英的 女士成功比中。帮丁军寻亲的接力棒, 自此交到了刑警大队副大队长郝云剑的 手中。

郝云剑第一时间联系了河北固安警方,详细了解了付某英的情况。据了解,付某英大概在1995年来到固安,被当地一户刘姓人家收留,一直生活到现在。由于2022年11月至12月期间,河北、山东相继受到疫情影响,带丁军赶赴河北认亲的计划未能成行。固安警方拍摄了付某英的部分生活照,让郝云剑转交给丁军。

鲁冀民警助力线上认亲

为实现丁军早日见到女儿的夙愿, 更为了让丁军过一个暖心年,1月16日 下午,临清警方和固安警方精心组织了 这场线上"云认亲"。

认亲现场,固安警方唐警官首先给丁军介绍了付某英的基本情况。当镜头切换到付某英,丁军和老伴不停地呼唤:"小红!小红!你认识我吧?"虽然对面的付某英对丁军老两口的呼唤没有反应,但丁军依然肯定地说:"是她,这就是我女儿丁红!"

丁军说,女儿走失前的精神状态和视频中付某英基本一致。虽然视频里的女儿胖了,但是模样一点儿都没变。"快三十年了,俺老伴终于能睡个好觉了……"

考虑到丁红的精神状态不宜长途出行,双方约定,等春暖花开,丁军老两口去河北看闺女。

"感谢党的政策好,更要感谢咱们人民警察!"认亲结束后,丁军老两口激动地讲述着27年来寻女的辛酸历程,这场视频连线为27年的煎熬画上了圆满的句号。

以好家风撑起社会好风气

——记省级文明家庭贾树范、韩冬梅家庭



本报记者 沈欣欣

"家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校,不论时代发生多大变化,良好的家风不能变。"这是贾树范常挂在嘴边的一句话。

贾树范来自临清市肖北村一个农村 大家庭,自小受儒家思想熏陶。

贾树范是聊城市第二人民医院外科主任医师,兼门急诊行政工作,妻子韩冬

梅在临清市热电厂工作,由于贾树范工作 繁忙,照顾家庭的重担经常落到妻子韩冬 梅一个人肩上。

贾树范夫妻老家同村,自幼相识,婚后夫妻恩爱,携手共建和谐美满大家庭。 夫妻二人工作上相互支持,生活上信任、包容,婆媳关系、翁婿关系及各种家庭关系相处得非常融洽。

贾树范说,小时候,父母经常教育兄弟姐妹:做人要厚道、吃亏是福。贾树范的父亲是远近闻名的大孝子,是家庭成员的榜样,提起贾树范和睦的大家庭,周围邻居都会竖起大拇指。

贾树范家庭的兄弟姐妹及其他家庭 成员间团结互助、和谐美满,得益于家 风、家训的代代传承。

在贾树范家里,优良的家风和家训没有形成华丽的文字写在书里或挂在墙上,而是藏在大家庭每个成员的心里,体现在各自的行动上:爱国爱家、尊老爱幼、团结互助、厚道做人。良好的家训家风,时刻影响着贾树范家庭的每一位成员,促使着晚辈走正道,贾树范的母亲常说:"咱家的人没有一个不争气的。"

在父母的言传身教下,贾树范的女儿贾璐自幼品学兼优,乖巧懂事,也成为

家中的骄傲。女儿研究生毕业后在新华社就职,工作顺利,已经结婚生子,小家庭温馨和睦。

贾树范夫妇经常陪孩子听长辈讲家 史,让孩子在潜移默化中学习做人的道 理。夫妻二人也深知父母是孩子的第一任 老师,想把晚辈教育成才,首先自己要行得 正、走得直。

"以好的家风支撑起好的社会风气,就要从我们家庭做起。孝老敬亲、团结互助,传承家庭美德,传递正能量,共建和谐美满大家庭,才能让社会变得更和谐、更美好!"1月16日,贾树范说道。

男子醉卧街头 警民温暖相助

警方提醒:春节将至,走亲访友饮酒不要太任性

本报记者 赵艳君

1月14日深夜,寒风呼啸,气温骤降。王醒(化名)不敢想象,如果没有过往司机帮忙报警和民辅警的倾情相助,她的父亲会在那个寒夜遭遇什么不测。

事情要从一个报警求助电话开始 说起。

"路边躺着一个人,车子倒在路边,不知道是不是喝醉了。天儿太冷了,你们快来看看吧。"1月14日深夜1时许,莘县公安局燕塔派出所接到热心群众报警称,辖区某路口有一名男子趴在地上,现场散发着浓浓酒气。

接报警后,派出所值班民警胡慧军和同事迅速赶往现场。现场和报警群众描述的情景差不多,不过,民辅警走到男子身边时,发现其口鼻、身下均有明显血迹。

见醉酒男子摔伤,胡慧军和同事一 边拨打120急救电话,一边通过男子手 机查找其家人的联系方式。此后,他们 一直守护在男子身边,等待医护人员到来。

所幸,120急救人员和男子家人相继赶到现场,民辅警帮助医护人员将男子抬上救护车,迅速送往医院救治。

临行前,醉酒男子的女儿王醒仍心有余悸,不住地感谢民辅警对父亲的及时救助。"多亏你们帮助我父亲,不然非出大事不可!"

临近春节,同学聚会、家庭聚会、同事聚会接踵而至,大伙儿聚在一起吃饭,免不了喝几杯酒。然而,过量饮酒不仅容易引起各种疾病,还会有跌倒撞伤、露宿街头等风险。

事实上,像王醒父亲这样醉卧街头的情景并非偶然。

1月12日傍晚7时许,莘县公安局 燕塔派出所接热心群众报警称,在辖区 建设路躺着一名醉酒男子。

"当时正下着蒙蒙细雨,气温也比较低,他躺在路边,浑身散发出浓浓的酒气。"派出所民警吴明建说,他和同事赶到现场后,试图叫醒醉酒男子,但对

方始终没有任何反应。

见此情况,民辅警在征得一名店主的同意后,第一时间将男子抬到店内,以避免其遭受雨淋。之后,根据其随身携带的证件,吴明建终于联系上了男子的家人。在等待半小时之后,男子的弟弟赶来将其接回家中。

"虽然每名醉酒人都得到了及时救助,但其中存在的隐患应引起大家重视。"胡慧军和吴明建提醒大家,外出饮酒一定要适量,过量饮酒会导致自我控制能力下降,甚至失去意识,若无人看管,极易发生危险。"另外,醉酒者的同行人员尽量不要让其单独离开,最好护送到家,否则,醉酒者一旦发生意外,同行人员可能要承担连带责任。"

莘县警方再次提醒,春节将至,走 亲访友聚餐宴会较多,节日饮酒要适 度,切勿贪杯误大事。在过量酒精刺激 下,人容易兴奋、激动,一件小事可能酿 成大错,甚至演变成违法犯罪行为。

山东嘉诚拍卖公告

山东嘉诚拍卖有限公司定于2023年1月30日上午9:30,利用中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)对以下标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:位于聊城市体育公园室外 4、5号篮球场南邻玻璃房屋租赁权一宗,租赁 期1年。
- 二、标的展示时间、地点:自公告之日起 至拍卖日前止于标的所在地。
- 三、竞买人资格:1. 竞买人须是具有完全 民事行为能力的法人或者其他组织,并自愿 承担拍卖竞价的风险。2. 竞买人必须提供营 业执照、法人代表和授权代表身份证明、单位 公章、授权委托书,以上证件须提供原件,否 则不予办理报名手续。

四、竞买申请:有意竞买者可与我公司联系、咨询、查看标的相关情况,并交纳竞买保证金(不成交保证金无息原数退还),持拍卖公司要求的有效证件和保证金交款证明到我公司办理手续;在竞拍前竞买人须登录"中拍平台"进行注册、实名认证、网络报名。

五、保证金交纳账户:户名,山东嘉诚拍 卖有限公司;账号,1585 1001 0400 27474; 开户行,农业银行聊城开发区支行。

六、保证金交纳截止时间:2023年1月29日下午4时前,过时不予办理报名。

七、联系方式:0635-8520168

18265556644(任经理)

聊城市经济技术开发区东昌东路星美大 厦2栋19楼

> 山东嘉诚拍卖有限公司 2023年1月19日